Corriges des exercices

Identifier des connecteurs logiques

g * a. Ainsi

b. Pourtant
c. malgré
d. Gracea
e. pour que

% En effet — donc — mais — De plus — pourtant

Utiliser des connecteurs logiques

a * a.Yanisa 12 ans.En effet, c'est I'ainé des petits-enfants.
b. Je passais par la. Par conséquent je t'ai rendu visite.

c. Les éboueurs sont en greve. Pourtant les rues ne sont
pas plus sales.

d. La radio annonce du soleil. Cependant la pluie ne cesse
de tomber.

e. Les brebis sont enfermées la nuit, car un loup rode.

g * a. e. Le chat guette les souris, c’est pourquoi elles
ne sortent pas de leur trou.

b. d. Les automobilistes doivent étre prudents parce qu’il
a neigé cette nuit.

c. f.Noella a attrapé froid pourtant elle était bien couverte.

9 % a.llagagnélacourse. Cependant c’était sa premiére
participation.
b. Personne ne parlait et le silence a duré longtemps.

Dictée g

Les fleuves, les rivieres et autres cours d’eau ne
contiennent qu'une petite proportion de I’eau pré-
sente sur la Terre, mais leur importance est immense.
En effet, ils acheminent 'eau vers différentes régions
et ainsi faconnent les paysages qu'’ils traversent.

— Préparons la dictée
® Orthographe : en effet — faconner

® \/ocabulaire : un cours d’eau — un court de tennis
— un cours d’anglais — une cour de récréation — un

film court
_J

c¢. Timtravaille dans un magasin de sports ; de plus, il aide
son petit frere le soir a apprendre ses lecons.

d. La salle de cinéma était pleine. Par conséquent nous
sommes rentrés.

e. Ilyaeuunembouteillage, de |a gréle et une panne. En
résumé, nous sommes arrivés en retard.

@ % Lascenseur est une invention récente. En effet, le
premier ascenseur fut construit en 1743, car le roi Louis XIV
souhaitait étre transporté du premier au second étage du
palais de Versailles. Pourtant, il ne devint vraiment néces-
saire que lorsque lesimmeubles atteignirent une certaine
hauteur. De nos jours, cependant, il est plus écologique
d’utiliser les escaliers.

m i Exemples de réponses :

a. Jaimelalecture, mais je nelis que des bandes dessinées.
b. Comme notre travail n'est pas fini, on ne sort pas.

¢. Robin ne peut pas sortir, alors, il dessine.

d. Marine va a 'agence de voyages car elle prépare ses
vacances.

e. Pierre et Lina devaient aller au cinéma, or ce dimanche,
il est fermé pour cause de travaux.

@ * Production libre.

Différenciation

—Remédiation : voir Photofiche Lexique 12R.
—Entrainement : voir Photofiche Lexique 12E.

%

—voir Photofiches Lexique Evaluation.

Evaluation
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